
 
 
 
 
 

  
 
 
 

bod č. 11 

Stanovisko Asociácie priemyselných zväzov a dopravy 

na rokovanie HSR SR dňa 3.4.2023 

Návrh zákona o zmene klímy a nízkouhlíkovej transformácii Slovenskej republiky a o zmene 

a doplnení zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok v znení neskorších predpisov 

(klimatický zákon) 

1. Postoj APZD 

APZD nesúhlasí s predloženým materiálom a neodporúča ho na ďalšie legislatívne konanie.  

2. Zdôvodnenie postoja APZD 

Máme za to, že všetky povinnosti a ciele môže vláda plniť aj bez prijatia tohto zákona. Navrhujeme 

vrátiť sa k rokovaciemu stolu spolu so všetkými zainteresovanými stranami, diskusia by sa v prvom rade 

viedla o cieľoch a spôsobe ich napĺňania za existencie súčasnej legislatívy. O potrebe prijatia tohto 

postupu hovorí aj neštandardné predloženie návrhu zákona na rokovanie HSR SR 

ešte pred uskutočnením rozporného konania na štatutárnej úrovni, ale aj množstvo neodstránených 

rozporov s pripomienkujúci subjektami či celkový počet vznesených pripomienok v rámci 

medzirezortného pripomienkového konania – 767, z toho 482 zásadných.  

➢ APZD uplatnila v medzirezortnom pripomienkovom konaní 29 zásadných a 1 obyčajnú 

pripomienku. Z toho bolo 9 pripomienok akceptovaných, 7 čiastočne akceptovaných 

a 14 neakceptovaných.  

➢ Rozpor aj naďalej pretrváva u 23 pripomienok APZD. Zoznam pripomienok, ktoré ostali 

v rozpore prikladáme ako prílohu tohto stanoviska. 

3. Stručný popis navrhovaných zmien, cieľ a obsah materiálu 

Potreba prijatia všeobecného právneho predpisu v oblastí riešenia zmeny klímy je nutná z hľadiska 

zosúladenia legislatívneho rámca v SR s rámcom v EÚ a dosiahnutia klimatických cieľov Slovenska a EÚ 

do roku 2030 vrátane klimatickej neutrality najneskôr do roka 2050. 

➢ návrh zákona stanovuje dlhodobý záväzný cieľ a ciele SR v oblasti riešenia zmeny klímy, 

➢ ciele SR sú premietnuté do sektorových klimatických cieľov, 

➢ špecifikuje sa korekčný mechanizmus pre sektory mimo systému obchodovania s emisnými 

kvótami, 

➢ zriaďuje sa nový orgán – rada, ktorý bude  nezávislý odborný, poradný, koordinačný, iniciatívny 

orgán monitorovania, hodnotenia a tvorbu jednotlivých nástrojov pre riešenia  zmeny klímy, 

➢ upravuje pôsobnosť orgánov štátnej správy, subjektov územnej samosprávy, ako aj práva 

a povinnosti právnických osôb a fyzických osôb pri ochrane klimatického systému a napĺňaní 

dlhodobého záväzného cieľa a klimatických cieľov, 

➢ upravené sú správne delikty, 



 
 
 
 
 

  
 
 
 

➢ prostredníctvom legislatívnych nástrojov, ktorými je súdny prieskum a klimatickou žalobou 

sa môže verejnosť domáhať dodržiavania zákonných povinností. 

Navrhovaný dátum účinnosti: 1. septembra 2023. 


